
 
 
 
 
 
 
 
 

Moravský teplokrevník ve sportu v roce 2010 
 

Sportovní rok 2010 je u konce a tak se můŃeme podívat, jak se ho zhostili koně 
nesoucí rakousko – uherské geny. Je potěšující, Ńe ve srovnání s loňským rokem je 
sportujících koní o něco více. Ráda bych upozornila všechny chovatele a majitele 
sportujících koní, aby dali o výsledcích svých svěřenců ve sportu vědět, protoŃe 
vyhledávat kariéry koní na stránkách ČJF je poměrně pracné a snadno lze někoho 
přehlédnout. 
Nejvíce koní se prezentovalo ve skokových soutěŃích. V soutěŃích stupně „Z„ 
jsme mohli vidět Prima 4 po Przedswit Klam s jezdkyní Pavlišovou, Lavinu Teč 
po Furioso II MT s A. Janíkovou, Cirtu po Przedswit Horymír, kterou její jezdec 
T. Lidmila přivedl čtyřikrát k vítězství a mladého plemenného hřebce North Star I 
MT – Jenisej po North Star X z matky po Furioso XVIII v sedle s K. Jánskou. SoutěŃí 
stupně „ZL„ se zúčastnily tyto dvojce: Primula po Przedswit XIII – 27 s J. Hrbáčkovou 
z Hřebčína Tasov, Jalta po Furioso jílovský s I. Sedláčkovou, Orfeus po North 
Star VII s A. Bednaříkovou a Fall po Furioso XIX – 1 s H. DoleŃelovou. 
O tom, Ńe úroveň soutěŃících koní a jezdců pomalu roste, svědčí i poměrně vysoká 
účast dvojic v soutěŃích stupně „L„, kde jsme mohli vidět klisnu Prémiu 
po Przedswit XIII - 27 s J. Hrbáčkovou, Furgise po Furioso II MT s M. Tomaníkovou, 
Veharu po plnokrevném Harlow z matky po Przedswit pohořelický s její novou 
jezdkyní A. Bednaříkovou, jejího stájového druha hřebce Furioso XXVII - 1 / Red 
Valmonta po Furioso VI MT s K. Trnkovou, Amaru po Przedswit svrŃenský s D. 
Voksou, 
Dina po North Star VIII – 30 s P. Konvičkou a Lenku 6 po Przedswit XVI – 64 s L. 
Staňkovou. SoutěŃí stupně „S**„ se nezalekla klisna Redenptia po Przedswit XVII - 31 
z matky A1/1 Resilia po San Bernardino se svým jezdcem J. Pavlíčkem. Tato dvojce 
by se chtěla v roce 2011 zúčastnit skokových soutěŃí stupně „ST“. Také klisna Láva 
po Sahib Kubišta s V. Pěkníkovou a Jury po Przedswit XVII - 31 s jezdkyní B. 
Körnerovou dosáhli výkonnosti stupně „S“. V této výkonnostní kategorii nechyběli ani 
plemenní hřebci hřebčince Písek, a to Przedswit Libor po Przedswit XVI – 12 se 
svým jezdcem F. łlábkem a Przedswit Lionel po Przedswit XVI – 64, který této 
výkonnosti dosáhl v rámci KMK a sedlal ho T. Navrátil. Koně s rakousko – uherskými 
geny sportovali i na vyšší úrovni, byť jiŃ jen v rámci plemenné knihy českého 
teplokrevníka. A tak jsme mohli na parkurech vidět koně po Przedswit XVI – 64, kde 
stupně obtíŃnosti „ST**“ dosáhla klisna Zara, která se svým jezdcem V. Studničkou 
absolvovala obdivuhodných 26 startů a Duel 3, který s K. Kupcovou během 
neuvěřitelných 29 startů dosáhl dokonce na stupeň výkonnosti „T*“, coŃ poukazuje 
na mimořádnou tvrdost i výkonnost koní po zmíněném plemeníkovi. Linii Przedswit 
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reprezentoval v roce 2010 také plemenný hřebec Przedswit Rufa, sportovním 
jménem 
Chimbote, po Przedswit Klam a to na úrovni „ST“ s jezdcem K. RůŃičkou. Tato dvojce 
absolvovala v minulých letech i parkury stupně „T“. Svou mnohostrannost dokázala 
ve sportu také klisna Saloniké po Sahib Kubišta, která dosáhla ve skocích s jezdcem 
J. Urbanem výkonnosti „ST“ a s jezdkyní M. Kvapilovou v témŃe roce v drezuře 
stupně 
„S“. Nejvyšší úrovně dosáhla v loňském roce klisna Hvězda 4 po Furioso I – 21 Honor 
a to stupně „T**“, s jezdcem J. Malým. 
Přes jiŃ zmíněnou klisnu Saloniké jsme se dostali k drezurním výsledkům. Tady jsme 
mohli vidět v soutěŃích stupně „Z“ mladé hřebce Prinusa s jezdcem J. Holcem 
a jeho stájového kolegu Čabraka s A. Lesákovou, Gidrana Libanona po Gidran I MT 
s K. Jánskou a jeho stájovou druŃku Formu po Catalin I MT se stejnou jezdkyní. 
Stupně „L“ v letošním roce dosáhl hřebec Furioso XXVII - 1 / Red Valmont po 
Furioso 
VI MT s K. Trnkovou a plemenný hřebec Furioso III MT (Matador) s R. Sedláčkovou. 
Na této úrovni sportoval další plemenný hřebec, a to Przedswit V MT (Hary), který 
v tomto roce změnil majitele a tak jsme v jeho sedle mohli vidět hned několik jezdců. 
I v soutěžích stupně „S“ jsme měli naše zástupce a tak Przedswita I MT 
reprezentovala 
klisna Anthea s M. Kohútovou, linii Przedswit X reprezentoval Perseus 
po Przedswit X – 83 s M. Křepinskou a Gidrany zde zastupoval Gidran XVII – 5 
(Jánošík) po Gidran XV – 20, kterého po drezurním obdélníku provedl M. Knoflíček. 
Výkonnosti stupně „ST“ dosáhl jediný účastník a to Print po Przedswit XIII-52 
s L. Langerovou. Největší překvapení jsem ovšem objevila náhodně a to v kalendáři 
plemenných hřebců, kde je prezentován hřebec Sapiens – K z matky po Przedswit 
XIII – K a z báby po Furioso XXXVIII – albertovský, ale překvapení nebralo konce, 
protože když jsem se podívala na původ otce hřebce, kterým je Sírius, tak jsem 
zjistila, že ten je synem Husara hradeckého, vnukem Husara, pravnukem 
plnokrevného 
Olina, který je po našem plnokrevném zakladateli linie Catalin. Hřebce jezdila 
M. Habásková a z 23 startů dokázala 8 proměnit ve vítězství. 
Od drezur se přesuneme k všestrannosti, která byla doménou spíše slovenských 
zástupců plemene Furioso. Mohli jsme vidět plemenného hřebce Furioso XXV 
(Eurograf) , příslušníka maďarské větve furiosů, který s V. Kučerovou dosáhl 
výkonnosti „L“, další plemenný hřebec Przedswit XXIX (Harwy) je synem Przedswita 
I MT z dob jeho působení v Motešicích a se svým jezdcem M. Maivaldem dosáhl 
úrovně „S“,CNC*. Nejúspěšnější byla ve všestrannosti klisna Gomba po Furioso XXII 
(Furioso XVII-8), která dosáhla výkonnosti stupně „T“ s M. Příhodou. 
Samozřejmě nelze opomenout ani voltiž, kde jsme mohli vidět matadora Catalin I 
MT po Catalin IV – Mot., který se i ve svých dvaceti letech těší dobrému zdraví 
a pomáhá sbírat úspěchy dorostu z TJ Voltiž Tlumačov. 
V soutěžích spřežení jsme mohli vidět jednoho nositele rakousko – uherských genů 
a to koně Furioso XXVII – 5 (Red Royal) po Furioso XXI – 23. 
Tak jen doufám, že rok 2011 bude zase o něco lepší, než ten minulý, aby bylo 
zase o čem psát a hlavně posílejte výsledky a informace o Vaší sportovní činnosti. 
(Text: M. Urbanová) 
 
 
 
 


